

NEMZETI ÉRDEKNEK NEVEZTE A MAGYAR–MAGYAR EGYÜTTMŰKÖDÉST AZ ÁLLAMTITKÁR

Potápi: összefogásra kell építeni



Azonos célok. Antal Árpád, Potápi Árpád és Tamás Sándor az anyaország és a külhoni magyarok közös sikereit méltatta

A budapesti kormány azt szeretné, ha a magyarság megőrizné pozícióit az ideai romániai választásokon, sőt ahol lehet, növelje a polgármesterek, önkormányzati képviselők számát. Potápi Árpád államtitkár fontosnak nevezte a Romániával való együttműködést is.

» BÍRÓ BLANKA

A romániai helyhatósági és parlamenti választásokon a magyarság számára minimális cél a már megszerzett pozíciók megtartása, továbbá pedig a polgármesterek, önkormányzati képviselők számának a növelése – jelentette ki tegnap az RMDSZ helyi vezetőivel tartott sepsiszentgyörgyi sajtótájékoztatóján Potápi Árpád. A Miniszterelnökség nemzetpolitikáért felelős államtitkára valamennyi elszakított nemzetrész esetében fontosnak nevezte az összefogás megvalósulását. Az erdélyi magyar politika viszonylatában leg-erősebb és megkerülhetetlen politikai tényezőnek nevezte az RMDSZ-t, hozzátéve: megtörténhet, hogy a másik két magyar párt közös listán indul a választásokon, esélylatolgatásba ugyanakkor nem kívánt bocsátkozni. Hangsúlyozta: ahol erre szükség van, meg kell teremteni az összefogást, az erdélyi városok közül Marosvásárhelyt és Szatmárnémetiben, a megyék közül pedig Maros, Szatmár és Bihar megyét emelte ki.

„Ahol nem vagyunk vezető pozícióban, ott szükség van az összefogásra. Egyetlen szavazatról sem szabad lemondani, hogy a parlamenti választásokon jól tudjon szerepelni a magyarság” – mutatott rá Potápi Árpád. Az államtitkár kérdésünkre magyar nemzeti érdekek nevezte az együttműködést egy gazdaságilag és politikailag erős Romániával, hiszen a legnagyobb külhoni magyarság, az erdélyi, híd lehet a két ország között, segítve Románia gazdasági fejlődését is. Szerinte félre kell tenni a múltban gyökerező ellentéteket, és erőltetni kell az együttműködést.

A nemzetpolitikáért felelős államtitkár Sepsiszentgyörgyön rámutatott, az elmúlt évtizedben rengeteg előrelépés történt az összefogás terén. A trianoni békediktátum aláírásának százéves évfordulója kapcsán leszögezte, meg kell emlékezni a történelmi eseményekről, melyek a békediktátumig elvezettek, de ez az év arra is lehetőséget teremt, hogy ne csak a történelmi traumákat, hanem a nemzet, a nemzetrészek sikereit is felidézzük. „Ez a nemzet ilyen helyzetben is sikereket tudott elérni, erre lehet építeni, hogy a 21. században is nyertes legyen” – mondta Potápi Árpád. Kifejtette: a külhoniaságnak nem örülhetünk, de ma már nemcsak hátrányai, hanem előnyei is vannak ennek a léthelyzetnek, példaként említve, hogy Székelyföld gazdasági fejlődése érdekében egy-egy projekt megvalósítására romániai és európai uniós forrásokat egyaránt le lehet

hívni, ugyanakkor élni kell a magyar kormány támogatásaival is. „Ha valaki okosan, az erőket összefogva tervez és cselekszik, sikereket érhet el. A magyar kormány támogatásával rengeteg projekt megvalósult, szinte minden településen vannak ilyenek, és számos fejlesztési terv van előkészületben” – részletezte az államtitkár, aki szerint Budapestet sokat tett azért, hogy a Kárpát-medencében egységes magyar oktatás, kultúra, sajtó és gazdasági fejlesztés valósuljon meg.

A sajtótájékoztatón Tamás Sándor megyei tanácselnök, az RMDSZ háromszéki területi elnöke arról beszélt, hogy Magyarország igazi anyaországgént nemcsak a nyilatkozatok, hanem a konkrétumok szintjén is rengeteget tesz a magyar közösség megerősödéséért, Székelyföld pedig belső anyaországgént működteti a szörványmegyékkel közös projekteket. Antal Árpád sepsiszentgyörgyi polgármester, a szövetség városi elnöke rámutatott, az élet minden területén tetten érhető a magyar kormány támogatása, és közös cél, hogy a székelyföldi, erdélyi magyarok a szülőföldjükön boldoguljanak. „A magyarországi közpénz nem kell kiváltsa a románait, amit csak lehet, román és EU-s pénzből kell megvalósítani. A magyarországi támogatás viszont abban segít, hogy növelni tudjuk a térség versenyképességét, bepótoljuk az elmúlt száz évben szándékosan kialakított leszakadást” – hangoztatta Antal Árpád.

Levélben magyarázza a cigányozást Florea

» KRÓNKA

Nem jelent meg az Országos Diszkriminációellenes Tanács (CNCD) meghallgatásán Dorin Florea marosvásárhelyi polgármester, hanem hivatalos levélben védte álláspontját – mondta el a Marosvásárhelyi Rádió-Asztalos Csaba CNCD-elnök.

A marosvásárhelyi elöljáró ellen a roma kisebbség elleni gyűlöletbeszéd gyanújával hivatalból indított eljárást a testület. Florea ugyanis azzal vádolta a romákat, hogy a szociális segélyek megszerzése érdekében felelőtlenül vállalnak sok gyereket, nevelésükről

azonban nem gondoskodnak és azt javasolta, hogy esetükben szabályozni kellene a gyermekvállalást. A polgármester több interjúban is nyíltan beszélt arról, hogy a romákat tartja Románia egyik legnagyobb problémájának, robbanással fenyegető „szociális bombájának”.

Asztalos Csaba a Marosvásárhelyi Rádióknak elmondta: Dorin Florea a testületnek küldött levelében azt hangsúlyozta, hogy kijelentésével nem diszkriminálta a roma közösséget. Ugyanakkor nehezményezte, hogy a diszkriminációellenes testület hivatalból eljárást indított ellene. Asztalos

Csaba szerint a CNCD várhatóan már ma dönt a polgármester ügyében, de egy héten belül mindenképp megszületik az ítélet.

Mint arról beszámoltunk, az elöljáró kijelentései miatt a bukaresti Aresel civil platform az elmúlt pénteken tüntetést szervezett Marosvásárhelyen, amelyen Dorin Florea lemondását kérték. A civil szervezet ugyanakkor hétfőn levélben kérte az államelnöki hivataltól, hogy vonja vissza Floreától az Erdemért országos díj lovagi fokozatát, amelyet még 2011-ben Traian Băsescu akkori államfő ítelt oda a marosvásárhelyi elöljárónak.



PÁVA
ADORJÁN

» VEZÉRCIKK

Dorin Florea megbuktatói

Már a vak is látja, hogy Dorin Florea bajban van. Tisztában van ezzel a lassan 20 éve regnáló marosvásárhelyi polgármester is, aki a gyermekvállalás korlátozásáról szóló, hajmeresztő ötletelésével gyakorlatilag beismerte kétségbeesését. Hiszen a romák ellen hergelő állásfoglalása az utolsó, aljas kártyák egyike, amelyről Florea nyilván azt reméli, hogy szavazatokat hoz román és magyar oldalról is az ideai polgármester-választáson. Biztosak lehetünk benne, hogy a gyűlöletbeszédet kampánytémává előléptető városvezető számolt a diszkriminációellenes tanács, a jogvédő szervezetek, illetve politikai ellenlábasai „harapásaival”, de úgy ítélte meg, még így is megéri neki. Mert szentül hiszi, hogy Marosvásárhely nemcsak gazdaságilag ragadt a múltban, hanem a városlakók jelentős részének gondolkodásmódja is még mindig az őt felfuttató és trónon tartó, sőtét időkből táplálkozik.

A vásárhelyieknek már nem kell sokat várniuk arra, hogy bebizonyítsák az ellenkezőjét. Felmérések szerint Dorin Florea népszerűsége mélyponton van, legalább féltucat közéleti szereplőre szívesebben szavaznának, mint a jelenlegi városvezetőre. Ez pedig egyértelművé tette utóbbi számára: nem elég minden bajt a helyi tanácsosokra és az RMDSZ-re fogni, kell valami új „közellenség” – ennek tudható be a romák elleni kifakadás.

Florea fejvesztett vagdalkozása azonban nemcsak egy közvélemény-kutatás (rá nézve) baljós eredményeinek tudható be: Vásárhely ura még sohasem volt ennyire egyedül. Jobban mondvá: még sohasem hagyták, hogy ennyi ellenlábasa legyen. Egyik fő riválisa természetesen a magyarság jelöltje. Soós Zoltánt nemrég a legnépszerűbb megmértezőnek mutatta egy felmérés, ugyanakkor jelentősen növeli esélyeit, hogy Hermann Mark Christian független jelölt kész támogatni az RMDSZ emberét, akár csak a többi erdélyi magyar párt. Az egyetlen feltétel, hogy Soós függetlenként induljon – ezt eddig nem hivatalosították, csak elvi szinten hangzottak el támogató-jóváhagyó nyilatkozatok, de szinte elképzelhetetlen, hogy ezen elbukjon a magyar összefogás Vásárhelyen.

Ugyanakkor, bármilyen furcsán hangzik, Florea uralmára nem a magyar kihívó jelenti a legnagyobb veszélyt, hanem a két évtizede regnáló polgármestert vállaló tartó háttérhatalom kegyeinek elvesztése. Köztudott, hogy a városvezetőnek „valamilyen oknál fogva” eddig sohasem akadt komoly román kihívója: mindegy, milyen formában indult, rendszerint szabadon állhatott a vásárhelyi románság „élére” az etnikai harc választási kiadásában. Csakhogy immár ennek vége: elérkezett az idő, hogy a liberálisokkal hosszú időn keresztül játszadozó, majd nekik hátat fordító Florea szembesüljön korábbi támogatói haragjával. Jó ideje tudni lehet, hogy a PNL helyi emberei rég megunták a csatlós szerepet, aztán sikerült is úgy összerúgni a port, hogy Florea társasága átköltözött az ALDE irodáiba. Időközben pedig a Nemzeti Liberális Párt országos szinten úgy megerősödött, hogy bevállalták, jobban mondvá, megengedték nekik: Marosvásárhely polgármesteri székére törhetnek.

Mindezt újfent megerősítette Cristian Chirteș szenátor Florea gyermekvállalásos cirkusza kapcsán: a PNL Maros megyei elnöke leszögezte, a választásokon szavazatokkal kell büntetni a városvezető „totalitárius rendszereket idéző” kijelentéseit. És ha ez nem lenne elég, a liberálisok csúcsovezetése is kiadta az ukázt: meg kell hódítani Marosvásárhelyt. Az egyik „szóvivő” Rareș Bogdan, a párt első alelnöke, aki egy interjúban nemrég úgy fogalmazott, PNL-s polgármestert (és megyei tanácselnököt) akar, mert a liberálisok „tökéletesen megértik a város történelmét”. Az európai parlamenti képviselő (aki amúgy „csodálatra méltónak”, „fantasztikusnak” nevezte a román–magyar együttélést Vásárhelyen, a „példát” pedig országos és nemzetközi szinten „exportálná”) úgy véli, az adminisztratív hibákat csakis egy liberális városvezetés tudja kijavítani, hogy Marosvásárhely is feljön a szintén PNL-es vezetésű Nagyvárád, Kolozsvár, Temesvár, Arad szintjére.

Még nem dől el, kit indítanak a választásokon, de az biztos, hogy a jelenlegi elöljáró nem örül neki. Ugyanakkor a Florea-ellenességre építő RMDSZ-nek is alaposan oda kell figyelnie majd az új versenytárs(ak)ra, nehogy kapkodva kelljen újrarajzolni a legfőbb rivális profilját. Kétfordulós polgármester-választás esetén pedig sajnos még mindig az a legvalószínűbb, hogy marad a régi forogatókönyv: egy értünk, mindenki más a másikért.